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1) Профессиональные компетентности педагогов 
2) Участие учителей информатики
в проекте 500+ 
3) Анализ ОГЭ (КР)



Мониторинг профессиональных дефицитов. 
Индивидуальный образовательный 

маршрут педагога



Цель: выявление соответствия уровня сформированности
метапредметных компетенций учителя, согласно
требованиям ФГОС и требованиям Профессионального
стандарта педагога и выработке индивидуального
образовательного маршрута педагога с опорой на уже
достигнутый уровень сформированности метапредметных
компетенций, а также на ближайшие и дальние перспективы
его профессионального роста.

https://test.gia66.ru



Профессиональные компетенции 
диагностики:

• психолого-педагогические

• коммуникативные

• предметные

• методические



Индивидуальный образовательный 
маршрут (ИОМ) педагога  -

это технология профессионального
развития для разработки эффективной и
структурированной образовательной
программы, направленной на достижение
личного профессионального роста и
мастерства.

Разработка индивидуального образовательного
маршрута педагога основывается на 47 статье
закона об образовании №273-ФЗ, а также на
регламентах ФГОС и профстандарта.



Какие разделы нужно включить в ИОМ?

1. Титульный лист:
• наименование образовательной организации;
• фамилия, имя и отчество педагога;
• квалификационная категория.

2. Персональная информация:
• фамилия, имя и отчество педагога;
• занимаемая должность;
• сведения о полученном образовании — основном и профпереподготовке;
• дата прохождения аттестации;
• квалификационная категория;
• педагогический стаж;
• сведения о прохождении курсов повышения квалификации.

3. Пояснительная записка с указанием:
• общешкольной методической темы;
• темы работы методического объединения;
• индивидуальной темы самообразования;
• целей и задач;
• последовательности реализации ИОМ;
• сроков работы и формы отчёта о проделанной работе.



4. Дорожная карта, оформленная, например, в виде таблицы:
• направления работы (профессиональное, психолого-

педагогическое, коммуникативные, методическое);
• список мероприятий по каждому из направлений;
• сроки реализации;
• планируемый результат по каждому мероприятию (повышение

профессиональной компетентности, изменение качественных
показателей результатов работы, внедрение новых форм и методов
обучения);

• формы представления результатов (УПК, сертификат, выступление
на заседаниях МО, открытый урок, разработка пакета
педагогических диагностик, презентация, портфолио, методическое
пособие и т. д.);

• отметка о достижении цели и оценка эффективности.
5. Выводы.

Какие разделы нужно включить в ИОМ?



Задание по функциональной 
грамотности



Предметные:
1) Умение осуществлять перевод числа из одной системы 
счисления в другую

Как записывается число AВ916 в восьмеричной системе счисления?

1)  4358 2) 15778 3) 52718 4) 64028



Решение:

• Вариант 1
x16 → y10 → z 2

АВ916 = 10*162 + 11*161 + 9*160 =
2560 + 176 + 9 = 274510

АВ916  = 274510 = 52718

2745 343 42 5

1 7 2 5

• Вариант 2
x16 → y2 → z 8

АВ916 = 1010101110012 = 52718

А - 10 В - 11 9 АВ916

1010 1011 1001 1010101110012

101 010 111 001

5 2 7 1

1)  4358 2) 15778 3) 52718 4) 64028



Предметные:
2) Знание о файловой системе организации данных; умение 
восстанавливать имя файла с помощью масок имен

Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов.
Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих
допустимых в именах файлов символов, в которых также могут
встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак)
означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка)
означает любую последовательность символов произвольной длины, в
том числе «*» может задавать и пустую последовательность.
Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:
?bn*r.?xt

1) bnr.txt 2) kbnr.txt 3) obnr.xt 4) bnra.txt



Предметные:
3) Умение кодировать и декодировать информацию

Для составления цепочек используются разные бусины, которые
условно обозначаются цифрами 1, 2, 3, 4, 5. Каждая такая цепочка
состоит из 4 бусин, при этом соблюдаются следующие правила
построения цепочек:

на первом месте стоит одна из бусин 1, 4 или 5;

после четной цифры в цепочке не может идти снова четная, а после
нечетной – нечетная;

последней цифрой не может быть цифра 2.

Какая из перечисленных цепочек создана по этим правилам?

1) 4325 2) 4122 3) 1241 4) 3453



Предметные:
4) Знание технологии обработки информации в электронных 
таблицах  

В ячейке электронной таблицы В4 записана формула =С2+$A$2. 
Какой вид приобретет формула, если ячейку В4 скопировать в 
ячейку С5? 

1) =D2+$В$3 2) =С5+$A$2 3) =D3+$A$2 4) =СЗ+$А$3



Решение:

B4  = C2 + $A$2

B4 →+1

↓+1  C5

C5  = D3 + $A$2

1) =D2+$В$3 2) =С5+$A$2 3) =D3+$A$24) =СЗ+$А$3



Предметные:
5) Знание технологии обработки звука  

Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой
дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением. Запись длится 8
минут, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не
производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко
к размеру полученного файла, выраженному в Мбайтах?

1) 30 2) 45 3) 75 4) 85



Решение:
Производится одноканальная (моно) (k = 1) звукозапись с частотой
дискретизации 16 кГц (K = 16000 выб./сек) и 32-битным (i = 32 бита)
разрешением. Запись длится 8 минут (t = 8*60 сек), ее результаты
записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из
приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру (I = ?)
полученного файла, выраженному в Мбайтах?

I = K * i * t * k
I = (16000 * 32 * 8 * 60 * 1)/(8 * 1024 * 1024) ≈
(24*210*25*23*26)/(23*210*210) ≈ 228 / 223 ≈ 25 ≈ 32 МБ

1) 30 2) 45 3) 75 4) 85



Предметные:
6)Знание основных понятий и законов математической 
логики; умение    преобразовывать логические выражения

Для какого числа X истинно высказывание  ((X > 3)(X < 3)) →(X < 1)

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4



Решение:

• Метод перебора
((X > 3)(X < 3)) →(X < 1) = 1
При Х = 1
((1 > 3)(1 < 3)) →(1 < 1) =
(0  1) → 0 = 1 → 0  = 0
При Х = 2
((2 > 3)(2 < 3)) →(2 < 1) =
(0  1) → 0 = 1 → 0  = 0
При Х = 3
((3 > 3)(3 < 3)) →(3 < 1) =
(0  0) → 0 = 0 → 0  = 1

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

• Метод анализа
((X > 3)(X < 3)) →(X < 1) = 1

А В А →В

0 0 1

0 1 1

1 0 0

1 1 1

Х = {1,2,3,4}
X < 1 = 0 при 
всех возможных 
значениях Х

Т.о., (X > 3)(X < 3) = 0
X > 3 = 0 → X <= 3
X < 3 = 0 → X >= 3 → X = 3



Предметные:
7) Умение подсчитывать информационный объем текста

Мощность алфавита равна 512. Сколько Кбайт памяти потребуется 
для сохранения 64 страницы текста, содержащего в среднем 256 
символов на каждой странице?

1) 12 2) 15 3) 18 4) 22



Решение:
Мощность алфавита равна 512 (N = 512). Сколько Кбайт памяти (I = ?)
потребуется для сохранения 64 страницы текста, содержащего в 
среднем 256 символов на каждой странице (K = 64*256)?

I = K * i
N = 2i 512 = 29 → i = 9 битов
I = (64 * 256 * 9)/(8 * 1024 ) = (26*28*9)/(23*210*) = 214 *9/ 213 =
18 КБ

1) 12 2) 15 3) 18 4) 22



Предметные:
8) Умение анализировать результат исполнения алгоритма

Определите значение переменной b после выполнения 
следующего фрагмента программы, где a и b – вещественные 
(действительные)  переменные:

a := -10;

b := 6 + 3 * a;

b := b / 2 * a; 



Решение:
Определите значение переменной b после выполнения следующего
фрагмента программы, где a и b – вещественные (действительные)
переменные:

a := -10;
b := 6 + 3 * a;
b := b / 2 * a; 

Ответ: 120

Шаг программы a b

1 -10

2 -10 6 + 3*(-10) = - 24

3 -10 24/2 *(-10) = 120



Предметные:
9) Знание позиционных систем счисления  

Запись числа 6810 в системе счисления с основанием N
оканчивается на 2 и содержит 4 цифры. Укажите основание
этой системы счисления N.



Решение:
Запись числа 6810 в системе счисления с основанием N оканчивается 
на 2 и содержит 4 цифры. Укажите основание этой системы счисления 
N.
6810 = * * * 2N

1) N > 2
2) 68 – 2 = 64: делится нацело на 2, 4, 8, 16, 32, 64

Ответ: 4

68 16 4 1

2 0 0 1



Предметные:
10) Умение осуществлять анализ информации с помощью 
теории множеств

Запрос Количество страниц (тыс.)

банан  |  апельсин 6000

банан 3000

апельсин 3500

В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел 
поисковый сервер по этим запросам в некотором сегменте Интернета:
Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу банан & 
апельсин?



Решение:

Б = 1 + 2 = 3000
А = 2 + 3 = 3500
Б или А = 1 + 2 + 3 = 6000
Б и А = 2 = ?
1 = 6000 – 3500 = 2500
2 = 3000 – 2500 = 500

Ответ: 500



Методические:
1) Знание теоретических основ истории развития 
информационных технологий и ИКТ

Расположите этапы развития информационных технологий в порядке 
следования:

ручная

механическая

компьютерная

сетевая



Расположите этапы развития 
информационных технологий в порядке 
следования:

ручная

механическая

компьютерная

сетевая

ручная
механическая
компьютерная
сетевая



Методические:
2) Знание основных средств обучения информатике 

Выберите, какие средства входят в систему средств обучения
информатике:

а) интерактивная доска;

б) компьютер

в) контурная карта

д) учебные пособия



К средствам обучения информатике в школе
относятся учебники, учебные пособия,
методические материалы, классные доски и экраны,
демонстрационное оборудование, компьютеры и
компьютерные сети, периферийное оборудование,
программное обеспечение.

Выберите, какие средства 
входят в систему средств 
обучения информатике:

а) интерактивная доска;

б) компьютер

в) контурная карта

д) учебные пособия

а) интерактивная доска

б) компьютер

в) контурная карта

д) учебные пособия



Методические:
3) Владение необходимой базой понятий, входящих в школьный 
курс информатики 

Какое основное понятие рассматривают в рамках изучения темы
«Компьютерная графика»?

пиксель

видеокарта

операционная система

мощность алфавита



Какое основное понятие 
рассматривают в рамках 

изучения темы «Компьютерная 
графика»? 

пиксель

видеокарта

операционная система

мощность алфавита

пиксель

видеокарта

операционная система

мощность алфавита



Методические:
4) Знания о способах организации учебной деятельности 
обучающихся, направленной на освоение содержания курса 
информатики; знание основных подходов обучения 
информатике

Выберите, какие наиболее известные подходы используются к оценке 
количества информации:

а) алфавитный подход;

б) содержательный подход;

в) синтаксический подход;

г) модульный подход.



Выберите, какие наиболее 
известные подходы 
используются к оценке 
количества информации:

а) алфавитный подход;

б) содержательный подход;

в) синтаксический подход;

г) модульный подход.

а) алфавитный подход;

б) содержательный 
подход;

в) синтаксический подход;

г) модульный подход.

На синтаксическом уровне

для оценки количества информации и

спользуют вероятностные методы,

которые принимают во внимание только

вероятностные свойства информации и

не учитывают другие (смысловое

содержание, полезность, актуальность и
т.д.).



Методические:
5) Знание строения образовательной программы по 
информатике и содержания преподаваемого предмета 
в единстве содержательного и деятельностного
компонентов

К основным содержательным линиям школьной информатики не 
относится:

а) линия исполнителя;

б) линия компьютера;

в) линия формализации и моделирования; 

г) линия представления информации;



К основным содержательным 
линиям школьной информатики 
не относится:

а) линия исполнителя;

б) линия компьютера;

в) линия формализации и 
моделирования; 

г) линия представления информации;

а) линия исполнителя;
б) линия компьютера;
в) линия формализации и 
моделирования; 
г) линия представления 
информации;



Методические:
6) Владение необходимой методической подготовкой для 
организации образовательной деятельности учащихся в 
предметной области «информатика», умение применять 
разнообразные педагогически обоснованные средства, 
технологии и методики обучения информатике

Как называется программное средство для сообщения суммы
знаний, формирования умений и навыков, обеспечения усвоения,
контроля и самоконтроля, устанавливаемых обратной связью?

а) имитационное программное средство;

б) диагностическое программное средство;

в) обучающее программное средство;

г) тренажерное программное средство;



Программные средства учебного назначения (ПСУН) по методическому назначению делятся на:
обучающие ПСУН для сообщения суммы знаний, формирования умений и навыков, обеспечения
усвоения, контроля и самоконтроля, устанавливаемых обратной связью;
тренажерные ПСУН для отработки умений и навыков, самоподготовки; контролирующие ПСУН для
контроля и самоконтроля уровня овладения материалом; информационно-поисковые и справочные
ПСУН для формирования умений и навыков систематизации информации;

Как называется программное
средство для сообщения суммы
знаний, формирования умений и
навыков, обеспечения усвоения,
контроля и самоконтроля,
устанавливаемых обратной связью?

а) имитационное программное средство;

б) диагностическое программное
средство;

в) обучающее программное средство;

г) тренажерное программное средство;

имитационные ПСУН, представляющие аспекты реальности для изучения структурных или функциональных
характеристик;
моделирующие ПСУН, предоставляющие в распоряжение обучаемого элементы и функции для моделирования
явлений;
демонстрационные ПСУН для наглядного представления учебного материала, визуализации изучаемых явлений,
процессов и взаимосвязей;
учебно-игровые ПСУН для «проигрывания» учебных ситуаций с целью формирования умений принимать оптимальное
решение или выработки стратегии;
досуговые ПСУН для организации деятельности во внеклассной, внешкольной работе, имеющие целью развитие
внимания, реакции, памяти.



Методические:
7) Знания дидактических требований к программным 
средствам учебного назначения

Выберите дидактические требования к программным средствам
учебного назначения.

а) обеспечение научности содержания;

б) обеспечение систематичности и последовательности обучения с 
использованием программного средства;

в) обеспечение упорядоченности и выразительности графических и 
изобразительных элементов;

г) обеспечение устойчивости к ошибочным и некорректным 
действиям обучающегося.



Дидактические требования к педагогическим программным средствам (ППС):
- обеспечения научности содержания 
- обеспечения доступности 
- адаптивности 
- обеспечения систематичности и последовательности обучения с использованием ППС 
- обеспечения компьютерной визуализации учебной информации предъявляемой ППС
- обеспечения сознательности обучения, самостоятельности и активизации деятельности 
обучаемого 
- обеспечения прочности усвоения результатов обучения 
- обеспечения интерактивного диалога 
- развития интеллектуального потенциала обучаемого 
- обеспечения суггестивной (от английского слова suggest -- предлагать, советовать) обратной 
связи при работе с ППС 

Выберите 
дидактические 
требования к 
программным 

средствам 
учебного 

назначения.

а) обеспечение научности содержания;

б) обеспечение систематичности и последовательности
обучения с использованием программного средства;

в) обеспечение упорядоченности и выразительности
графических и изобразительных элементов;

г) обеспечение устойчивости к ошибочным и
некорректным действиям обучающегося.



Участие школ в проекте «500+»



МАОУ Зайковская СОШ № 2
МОУ «Знаменская СОШ»
МОУ «Киргинская СОШ»
МОУ «Осинцевская ООШ»
МОУ «Стриганская ООШ»
МАОУ Черновская СОШ.

Участники проекта адресной методической 
помощи школам с низкими результатами 
(далее – проект «500+»):



Приоритетные факторы риска для 
работы по их преодолению

Дефицит педагогических кадров 

Недостаточная предметная и методическая компетентность 
педагогических работников 

Высокая доля обучающихся с ОВЗ

Низкая учебная мотивация обучающихся

Пониженный уровень школьного благополучия

Высокая доля обучающихся с рисками учебной неуспешности

Низкий уровень вовлеченности родителей



Анализ контрольной работы 
по информатике в 9 классах



Результаты контрольной работы по 
Информатике в 9 классах

Всего 
уч-ся 

Сдавали «5» «4» «3» «2» 
% 

сдавших 
% 

качества 
% не 

сдавших 

301 74 
6 

(8 %) 
18 

(25 %) 
41 

(55 %) 
9 

(12 %) 
88% 33% 12% 



Распределение заданий 
экзаменационной работы по 
проверяемым способам действий

Распределение заданий 

по уровням сложности



Статистика по отметкам

Отметка
Количество 

выпускников

Процент выпускников

«2» 2 4

«3» 30 63

«4» 13 27

«5» 3 6

4
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27
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Статистика по отметкам (в %)

Анализ результатов по 4-бальной шкале



Соответствие отметок за контрольную 
работу отметкам в журнале

Число

учащихся

% учащихся

Повысили отметки 2 11

Отметки соответствуют 6 33

Понизили отметки 10 56
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12

Повысили отметки Отметки соответствуют Понизили отметки

Соответствие отметок за к/р отметкам в журнале за 9 класс



Распределение первичных баллов 
участников контрольной работы
Первичный 

балл
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Количество 

участников
1 0 0 0 1 4 4 8 6 5 3 6 3 2 0 0 2 3 0 0

0

1
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4
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6

7

8

9

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

Распределение количества учащихся по первичным баллам, полученным во время контрольной 
работы



Выполнение заданий



Средний процент выполнения задания 
разными группами обучающихся

Группа

обучающихся

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

Б Б Б Б Б Б Б П П Б Б Б П В В

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 2

«2» 0 50 0 50 50 50 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«3» 83 83 43 13 77 3 80 30 60 43 37 7 62 7 20

«4» 85 100 46 77 85 15 100 62 69 92 54 31 88 49 46

«5» 100 100 100 67 100 67 67 100 100 100 100 67 67 100 100



Решение заданий в 
формате КЕГЭ





D = [17;58] C = [29;80] |A|min = ?

(𝑥 ∈ 𝐷) → ((¬ 𝑥 ∈ 𝐶 и¬ 𝑥 ∈ 𝐴 ) → ¬(𝑥 ∈ 𝐷)) = 1

𝐷 → (¬𝐶 и¬𝐴) → ¬𝐷) = 1



D = [17;58] C = [29;80] |A|min = ?

(𝑥 ∈ 𝐷) → ((¬ 𝑥 ∈ 𝐶 и¬ 𝑥 ∈ 𝐴 ) → ¬(𝑥 ∈ 𝐷)) = 1
𝐷 → (¬𝐶 и¬𝐴) → ¬𝐷) = ¬𝐷 + (¬ ¬𝐶 и¬𝐴 + ¬𝐷) =

¬𝐷 + 𝐶 + 𝐴 + ¬𝐷 = ¬𝐷 + 𝐶 + 𝐴 = 1





3 * 4 38 + 2 * 4 23 + 4 20 + 3 * 4 5 + 2 * 4 4 + 1 * 4 0 =
(т. к. 16 = 4 2)
= 3 * 16 19 + 2 * 4 * 1611 + 16 10 + 3 * 4 * 16 2 + 2 * 
162 + 1 * 16 0 =  
= 3 * 16 19 + 8 * 1611 + 16 10 + 14 * 16 2 + 1 * 16 0

18, 17, 16, 15, 14, 13, 12, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 1 — 15 
степеней — 15 нулей



x = 3*4**38+2*4**23+4**20+3*4**5+2*4**4+1
count16 = 0
while x:

if x%16 ==0: count16+=1
x//=16

print (count16)





function F( n: integer ): integer;
begin
if n = 1 then begin
Result := 1;
Exit;

end;
if n mod 2 = 0 then
Result := n + F(n-1)

else
Result := 2 * F(n-2);

end;
begin
writeln( F(26) )

end.



def F( n ):
if n == 1: return 1
if n % 2 == 0:
return n + F(n-1)

else:
return 2 * F(n-2)

print( F(26) )





Задание по функциональной грамотности
Задание должно быть сформулировано с опорой на реальную жизненную
ситуацию. По каждой ситуации предлагается серия заданий-задач, требующих
выполнение действий разного уровня сложности. Задача для решения должна
быть поставлена вне предметной области, но решение осуществляется с
помощью предметных знаний.
Структура задания

• Оцениваемые компетенции

• Вид функциональной грамотности и содержательная область, в рамках которой 
проверяется заданный вид функциональной грамотности

• Определение уровня сложности (низкий, средний, высокий)

• Содержание (текст задания, возможно использование рисунков, таблиц, графиков)

• Задания с выбором ответа

• Задания с открытыми ответами

• Критерии оценивания, кодификатор оценивания


